

眉山天府新区： 上门服务暖人心 高效办好一件事

本报讯(眉山日报全媒体记者熊莉 实习生 赵雨瑶)“你们的服务真是太好了，之前那么热的天气还到我家上门服务，并且这么快就给我办好了，真心感谢你们……”。9月3日下午，张先生带齐准备好的资料，按照约定时间来到眉山天府新区不动产登记中心，很顺利地办理完业务，高兴地领取了新的不动产证书。张先生握着工作人员的手，再三感谢，激动之情难以言表。

一件寻常事，何以如此感动张先生？

事情回到8月27日，家住眉山天府新区青龙街道的张先生来到眉山天府新区不动产登记中心咨询，欲将婚后登记在妻子名下的房屋约定为他单独所有，但其妻子林女士因病无法亲自到登记中心办

理不动产业务，接待的工作人员认真了解情况过后，立即转给“天新登记 贴心服务”的党员先锋队，由党员组成的专岗工作人员在了解了张先生和林女士的基本情况后，决定采取上门服务的方式，尽快解决问题，并立即与张先生约定8月30日上门服务。

8月30日下午，火辣辣的太阳炙烤着大地，专岗工作人员顶着高温如约来到张先生家。“是你们来了，快进屋凉快凉快。”张先生开门看到专岗工作人员，像是看到了自家亲人一般。

现场，专岗工作人员对林女士进行上门现场委托服务，并一一详细告知张先生办理业务所需资料。为了方便张先生尽早办理业务，工作人员现场对材料进行了初审，并

耐心提出意见，从而防止张先生到登记中心办理业务时因材料漏缺、开错证明等而跑冤枉路。

服务就要“一条龙”。为了更好地为群众服务，减少办理业务的等待时间，专岗工作人员还贴心地为张先生预约好了现场办理的时间，让张先生到场后，无需等待，立即办理。

整个办理过程，工作人员都很贴心，方方面面都替我们考虑周到了，让我们办理起来非常的方便、快捷。”事后，张先生竖起大拇指，为眉山天府新区不动产登记中心如此暖心服务点赞。

其实，张先生的经历并不是特例。

长期以来，眉山天府新区不动产登记中心秉承用心用情为群众服

务的原则，结合工作实际，采取多种措施解决群众难题，一是以创建“天新登记 贴心服务”党建品牌为契机，开展党员志愿服务活动，强化登记服务质量；二是建立特事特办机制，建立绿色通道，为群众提供上门服务；三是建立容缺受理机制，通过事后群众邮寄材料等多种方式，保障群众办一件事只跑一次路；四是开展延时服务和周末节假日预约服务，解决群众急需登记服务；五是利用四川省政务一体化平台、“银网通”、“成都眉资同城化平台”等渠道为外地群众提供便捷的登记服务，不再东奔西跑；六是采用媒体、微信、网络等多种手段开展便民服务宣传，让群众知晓如何享受到高效便捷的登记服务，让群众只进一次门，一件事一窗办。

功立业，为粮食保供作出贡献。

全市系统通过实施“培训引领”“培育大户”“先锋护航”三大行动，推动退役军人投身“天府粮仓”建设；将每年5月定为“天府粮仓”服务月，组织开展军地共建“双拥田”、志愿服务助农耕、农技服务到田间、金融服务送上门、参观考察拓视野、交流互鉴

连日来，在丹棱县张场镇金山村，退役军人种粮大户方聪正组织机具收割已经成熟的水稻。马达轰鸣声中，随着收割机的来回作业，一株株水稻瞬间完成稻穗脱粒和秸秆粉碎等工作，黄灿灿的稻谷源源不断送入早已在田边等候的卡车里。

今年方聪总共种植水稻680亩，预估产量是70万斤。他表示，自己所承包的高标准农田全程接受市、县农业部门指导，严格落实生态种植要求，全力做到“零农残”。虽然在产量上不算很高，但因为品质有保障，加之国家有相关补贴，收入不降反升。

作为新时代“天府粮仓”首提地，眉山军地牢记总书记殷殷嘱托，充分发挥双拥工作优势，有力引导退役军人在建设更高水平“天府粮仓”中建

“双拥田”喜迎丰收 退役军人“天府粮仓”建设显身手

本报讯(眉山日报全媒体记者马诗雨)风吹稻浪好“丰”景。如今正值水稻成熟期，我市退役军人种粮大户抢抓有利天气条件，组织开展水稻收割，确保粮食安全，全市22块军地共建“双拥田”里一派丰收的景象。

连日来，在丹棱县张场镇金山村，退役军人种粮大户方聪正组织机具收割已经成熟的水稻。马达轰鸣声中，随着收割机的来回作业，一株株水稻瞬间完成稻穗脱粒和秸秆粉碎等工作，黄灿灿的稻谷源源不断送入早已在田边等候的卡车里。

今年方聪总共种植水稻680亩，预估产量是70万斤。他表示，自己所承包的高标准农田全程接受市、县农业部门指导，严格落实生态种植要求，全力做到“零农残”。虽然在产量上不算很高，但因为品质有保障，加之国家有相关补贴，收入不降反升。

作为新时代“天府粮仓”首提地，眉山军地牢记总书记殷殷嘱托，充分发挥双拥工作优势，有力引导退役军人在建设更高水平“天府粮仓”中建

目前，全市共有1500余名退役军人投入粮食生产，种粮面积达3万余亩，年产粮食1900万公斤。



梨丰收 果农笑

本报讯(潘帅 眉山日报全媒体记者郭侨 文/图)连日来，在仁寿县曹家镇万亩梨园，色泽鲜明的黄金梨挂满了枝头，金灿灿的果实散发出清甜的香味，让人陶醉。果农们沐浴着初秋的阳光，穿梭在一个个梨园里，忙着采摘、分拣、整

理黄金梨，并完成装车，准备运往市场销售，每个人脸上都洋溢着灿烂的笑容。

据悉，曹家镇种植梨3.1万亩，除了目前正在畅销的金花梨，还有“六月雪”梨、丰水梨、黄金梨等30多个品种，年产值

达2.4亿元。

一颗梨，带活一个产业。近年来，曹家镇改变传统的单家独户生产销售方式，采取“党支部+基地+合作社+电商+农户”的抱团发展模式，做优梨品质、做好梨文化、做大梨产业，坚持“美丽乡村

一体布局、农旅文产业一体规划、基础设施一体提升”思路，强力推进农旅文融合发展，初步形成了“春赏梨花、夏摘梨果、秋品梨宴、冬补梨膏”的梨主题旅游体验项目，真正做到了党建引领特色产业强镇富民。



▲喜笑颜开。

◀喜迎丰收。

魏灵燕 以爱为本 守护幼儿美好童年

□马诗雨 文/图

水灵灵的眼睛、嘴边总是挂着温柔的笑容……这是彭山区锦江幼儿园园长魏灵燕带给大家的印象。

魏灵燕，中共党员，高级教师。自1998年起，她先后在彭山区幼儿园、实验幼儿园、锦江幼儿园工作，曾荣获“全国最美家庭”、“四川省五一巾帼标兵”和“市级骨干教师”等荣誉。二十六年来，她用行动谱写着爱的乐章，将全身心的爱奉献给了她所热爱的幼教事业。

作为一名幼教，她心里时刻装着孩子，关注孩子们的喜、怒、哀、乐，成为孩子们形影不离的好朋友，让他们的童年充满七色阳光。她说：“我之所以如此喜欢孩子、热爱幼教，是因为幼教是一条属于我、适合我的路，只有在这样这条路上，只有在孩子中间，我才是踏实的、充实的、幸福的！”

“用爱诠释教育”。这是魏灵燕一直向往并为之不断追求的教育境界。

幼儿园里，不乏有一些留守、单亲或者身体有障碍的孩子，对于他们，魏灵燕总是格外关心和关注。因为她知道，只有把这些“特殊”的孩子放在心头儿上，他们才能在幼儿园里度过快乐的童年时光。

魏灵燕仔细解读孩子，支持、引导孩子。当有的孩子喋喋不休时，她会耐心倾听他们的心声；当有的孩子不善表达时，她会耐心地关注他们，用游戏、用故事引导他们……这些，家长们都看在眼里，多年来，魏灵燕



魏灵燕给学生上课。

以高度的责任心获得了许多家长们的表扬信、锦旗等。

作为园长，她带头进行幼儿园课程的探索实践，她主张在环境创设、课程理念中体现儿童主体地位，以游戏为基本活动，寓教于乐。她说，要在活动中赋予幼儿高质量、深度的学习，用爱和开放包容的心，让孩子们在幼儿园自由自主舒适地生长。

教学中，她注重内容的创新与拓展，喜欢钻研业务，学习新的教育理

念和方法。她积极参与课题的研究，在市级课题《合理膳食促进幼儿身体健康的策略研究》中担任课题负责人及课题撰写等任务；参加市级课题《新时代背景下幼儿园园长课程领导力提升策略研究》担任课题组主要成员。工作之余她还始终坚持自我“充电”，勤于学习，积极撰写论文等，多篇论文在省市获奖或公开发表。

魏灵燕自己有两个孩子，既是家长又是老师，这样的双重身份让她深知家庭教育的重要意义。“家庭教育

和幼儿教育有着相互促进的作用。”她说，幼儿园是家长们把孩子送出家门受教育的第一站，也是孩子们离开小家、感受集体的第一个社会活动场所。家长们对于怎样做好家长，怎样跟幼儿园配合，其实也是很茫然的，所以，老师们得承担起引领和梳理的工作，让家长们知道家庭教育应该做什么，应该怎样合理地树立对孩子的期待，应该如何去培养孩子。

为此，魏灵燕在幼儿园开设了“家长学校”，每月举行一次公益讲座。由她自己，或请教育学、心理学专家来主讲，为家长们树立科学理念，找到正确方向。

与其他学校做法不同的是，魏灵燕把“隔代教育”的主体——祖辈家长，也作为主要的培养对象。“老人们在新理念、新观点的理解上，可能会更困难一些，但争取到他们的支持是至关重要的，他们也很爱学习，教育需要的是耐心。”给家长滋养才能把养分真正浇灌给孩子，祖辈家长也是家庭教育的主力军。”魏灵燕表示，肯定祖辈家长在养育孩子中的付出，并给予他们学习与尝试的机会，能更有效地解决当今许多家庭面临的现实问题。

“下一步，我想在幼儿园分角色开设‘家长沙龙’，比如有‘妈妈专场’‘爸爸专场’或者‘爷爷奶奶专场’，在家庭中的角色不同，所需要学习的内容、掌握的技巧自然也不相同，我们不妨更有针对性地解决问题。”魏灵燕希望从自己出发，从一个家庭教育的“受益者”成为服务更多家庭的“传播者”。

青神：开展消防安全进校园活动



该活动通过讲座、采风、趣味课堂参观等形式，帮助学生提升文学创作水平，让他们感受到诗歌、古典文学等中华优秀传统文化的魅力。截至目前，共开办课程40余节，辅导学生1500多人次。其中，先后有30名学生的作文及绘画作品被《四川农村日报》《眉山日报》等刊登，25名学生的作文被收录在中国基础教育出版社出版的《全国小学生优秀作文选》中，并分别获得一、二、三等奖。值得一提的是，2023年，学生周明睿写的作文《我最想留住的声音》被评为“全国小学生优秀作文一等奖”。

本报讯(特约通讯员 刘敬宗文/图)近日，走进丹棱县城区某小学教室，讲台上，来自丹棱县作家协会的一名老师正在为学生们讲解文学创作知识，台下的学生们全神贯注、认真聆听。据悉，从2022年至今，丹棱县关心下一代工作委员会、丹棱县教育体育局、丹棱县作家协会等在该县中小学校中开展了“培育文学新苗”活动，利用学校下午延时服务时间段，为爱好文学的三至六年级及初中一、二年级学生进行文学创作辅导。该活动已举办3期，取得了“学校支持、学生喜欢、家长满意”的社会效果。

本报讯(眉山日报全媒体记者古良驹文/图)为加强新学期校园消防安全，切实增强学生及教职工的消防安全意识和自防自救能力，9月5日，青神县消防救援大队走进高台镇河坝子小学，开展“筑牢校园防火墙 共创安全新学期”主题活动。

活动中，青神县消防救援大队配合校方组织进行消防疏散演练。随着警报声响起，学生们在老师和消防员的指挥下，迅速有序地撤离到安全地带。

随后，消防宣传员向全校师生讲解了消防安全知识，从火灾的危

害到预防火灾的方法，从火灾发生时的逃生技巧到简单的灭火小妙招，每一个知识点都深入浅出，让大家易于理解和掌握。

此次活动不仅增强了师生的消防安全意识，也提升了学校应对突发事件的综合应急能力。

据悉，青神县消防救援大队将持续开展消防安全进校园活动，旨在通过形式多样的宣传活动，进一步增强广大师生的消防安全知识，提高火灾中逃生自救、互救能力和抵御、应对紧急突发事件的能力，为创建平安校园、平安青神筑牢防线。